不

妨

而

后

重

头再来

"为中国而战,谁拿金牌都可以"

长江日报法国巴黎讯(特派记者冯雪)当地时间8月6日,在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,全红婵的第一跳就是"全屏10分",征服了全场7位裁判,最终她战胜了自己最好的队友、最强的对手陈芋汐,蝉联冠军。陈芋汐则以微弱差距获得银牌。赛后,全红婵与陈芋汐携手接受了长江日报记者的采访,两人脸上洋溢着满足与喜悦的笑容,十分满意今天的成绩。

"在我心中,奥运会分量与众不同。能够站在奥运会的舞台上,为国家赢得荣誉,我非常开心。"全红婵说,会在赛前听一些歌曲缓解压力,但是一想到身后有队友的支持,就充满了力量。 今天的每一跳,都尽力做到了最好。

"我们两个一起作为'双保险',为中国跳水队出战这个项目,我一直坚信我俩能为中国跳水队摘下金银牌。"陈芋汐坦言,今天看到队友获得金牌,感受更多的是一种动力,而不是压力。 "我们就像是彼此的坚强后盾,都是在为中国而战,谁拿金牌都可以。能够为中国队贡献一枚银牌,我同样感到无比自豪。"

谈及即将面临身体发育所带来的挑战时,全红婵表示,这3年里,一直在努力控制体重,也在改变动作以适应身体的变化。"教练和团队给了我很大的帮助,让我学会了如何在变化中保持稳定。"对于"天才少女"的称号,全红婵谦逊地表示:"我不是天才,大家看到的结果都是我一遍遍练习,付出辛苦和泪水换来的。当然,这期间也有开心的时刻。"她同时感谢了家人的支持与付出,表示家人的鼓励是她不断前进的动力。

陈芋汐则谈到了前辈郭晶晶:"郭晶晶前辈在奥运期间一直 在给我们鼓励。接力棒从她的手中现在传到了我们手上,我们 要努力扛起这面大旗,为中国跳水队续写辉煌。"面对外界的广 泛关注与期待,陈芋汐还表示将继续保持平和的心态,"我会选 择直面这些压力,调整自己,让自己变得更加强大。我相信我能 够做得更好"。

当被问及最后一跳结束时的感受时,两位小将不约而同地 笑称:"终于'下班了'!"



8月6日,全红婵(右)和陈芋汐展示奖牌。

新华社记者王鹏 摄

中国健儿赛场内外展现满满爱国情

很累,但还可以为国再打3个小时

长江日报法国巴黎讯(特派记者冯雪)当地时间8月6日上午10时,中国体育代表团在中国之家召开新闻发布会,国家体育总局副局长、巴黎奥运会中国体育代表团副团长周进强介绍本届巴黎奥运会运动员前期参赛的整体情况。

周进强表示,中国体育代表团在前期取得了较为理想的参赛成绩,比赛亮点频出,但是后面的比赛仍充满竞争与挑战。中国体育代表团将不断总结经验,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收。

本届巴黎奥运会,中国体育代表团共有716人、42支参赛队伍参与。截至目前,巴黎奥运会已进行到第11个比赛日。"前10个比赛日中,中国体育健儿在射击、跳水、乒乓球等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得了较为理想的参赛成绩。"周进强在发布会上表示。

"跳水女子双人3米板,昌雅妮、陈艺文以显著优势夺得金牌,实现了中国在这个小项上的奥运六连冠,展示了我国跳水'梦之队'的实力。"会上,周进强着重提到奥运会首日中国体育代表

团的表现。据了解,7月27日,中国组合陈艺文、昌雅妮夺得的这枚金牌是巴黎奥运会中国代表团获得的第二枚金牌,也是湖北体育健儿在本届奥运会的首枚金牌。

"奥运会期间,中国游泳队对欧美国家的优势地位给予了强力冲击。"周进强说,目前,我国游泳运动员已获得2金3银7铜共12枚奖牌,奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,还刷新了一项世界纪录、两项亚洲纪录。其中,获得男子100米自由泳金牌的潘展乐,是1932年洛杉矶奥运会之后第一位获得男子百米自由泳奥运金牌的亚洲选手;游泳运动员张雨霏获得1银5铜共6枚奖牌,成为我国单届奥运会获得奖牌最多的女子运动员和获得奥运会奖牌最多的运动员。

"本届奥运会惊喜不断,亮点频出。"周进强谈到,本届奥运会网球项目创造历史,给大家带来了惊喜。"郑钦文杀出重围,一路过关斩将,不断战胜世界排名靠前,甚至此前未曾战胜过的选手闯入决赛,决赛更是大比分2:0获胜。这枚金牌是亚洲历史上首枚奥运会个人网球金牌。"据了解,我国上次获

得网球奥运会金牌为20年前雅典奥运会李婷、孙甜甜的女子双打

值得一提的是,周进强还谈到了中国体育健儿在赛场内外表现出的爱国主义精神。他说,无论是运动员获得奖牌后展示国旗的自信自豪,还是对轻轻摆放国旗时的自然反应,抑或"国家荣誉永远超过个人""为了我的祖国,我还能再战三个小时"等言语表达,都集中展示了中国体育健儿的爱国情怀。

赛场外,中国体育代表团还设立了巴黎奥运会"中国之家"。国际奥委会主席巴赫、国际单项体育联合会领导人和各国家、地区体育界人士纷纷到访;举办中国传统体育文化展,向奥林匹克大家庭讲述中国传统体育故事,传播中华体育精神;积极参与国际奥林匹克事务,李玲蔚当选国际奥委会执委,中国与国际奥林匹克运动的合作更加密切。

据悉,巴黎奥运会比赛日还剩6天,中国体育代表团还将参加90个小项的比赛,在跳水、举重、乒乓球、田径、霹雳舞等项目上争夺奖牌。

中国团高尔夫组武汉籍教练肖奥邦

深入赛场找出每一个场地的每一点差别

长江日报法国巴黎讯(特派记者冯雪)当地时间8月5日下午2时,长江日报记者终于在奥运高尔夫球场内的酒店一楼大厅见到了武汉人肖奥邦。肖奥邦是武汉市体育运动学校2009级毕业生,此次奥运会期间担任中国体育代表团高尔夫组教练组成员。

肖奥邦是7月29日抵达巴黎的,密集的赛程安排让采访一推再推。一见到他,记者就注意到他皮肤晒得黝黑。"从早上7点开始,我们就进入紧张的备战状态,进行热身、体能准备,确保运动员以最佳状态迎接比赛。"肖奥邦说。

据了解,此次中国体育代表团高尔夫组共10人,其中包括4名选手、4名教练组成员、1名领队、1名翻译。肖奥邦作为教练组成员之一,主要负责中国高尔夫运动员袁也淳的赛事,奥运期间共参与了4轮

肖奥邦说,他的工作也被称作"球童",但远不止于"为运动员背包"那么简单。"我们需要深入赛场,提前走场,熟悉每一个场地的细微差别,包括障碍物的位置、旗杆的变化以及最佳的发球策略。所有运动员在赛场上可能无法顾及的细节,教练组成员都需要都运动员,

要帮运动员提前了解。" "此次奥运会,对运动员的能力是不小的挑战,所以参赛的运动员都会变得很紧张。"肖奥邦专程带着记者来到高尔夫场地周围,虽然已经被挡板围住,但依旧可以看到球场的草较深。"这样一来,对

运动员的挥杆精确性要求变得极高,发球进攻的空间也相对狭小。" 肖奥邦表示,由于高尔夫比赛往往持续时间超4小时,对运动 员的体能和心理素质都是极大的考验。作为教练组成员,他必须 时刻保持清醒,随时准备为运动员提供技术、战术乃至心理上的支

谈及首次参与奥运会的感受,肖奥邦说:"这和打职业赛感受非常不一样。奥运会每四年一次,能够代表国家参赛是每一位运动员和教练的梦想。我们肩负着无数人的期望,渴望为国争光。"他说,在一次比赛中途,突然有观众高呼"中国队加油"并高举五星红旗,他的眼睛立马湿润了,"那一刻,真的感受到了来自祖国的强大力量和支持"。

"虽然先前已经作为教练组成员陪伴袁也淳一年,但这一次我更加直观地看到了他在现场比赛中的状态起伏,也观察到了其他运动员的比赛状态,让我学习了许多经验和技巧。"肖奥邦谈到,这些收获很想分享给想要打职业赛的选手,让他们能够更好地面对国际赛事。

肖奥邦还与记者分享了自己在奥运期间的生活点滴。"各国高尔夫运动员同住在高尔夫球馆内的酒店,配备了空调,能抵御近来巴黎的高温天气。"肖奥邦说,大家的伙食还不错,每天主食有牛肉、羊肉、海鲜等,晚餐还会有烤牛排。

就在记者采访后的2小时,肖奥邦踏上回国的路途。在肖奥邦的酒店房间内,记者还看到了他贴上显眼"中国"标志的行李箱,还有此次的纪念品——奥运被褥,这是法国奥组委送给奥运工作人员的礼物。当记者问及在巴黎期间是否有出去看看,肖奥邦表示这几天从未离开场馆。"我们都已经习惯了,对我来说,来巴黎的目的就是参赛。"



肖奥邦(右一)与高尔夫组其他成员合影

■新华社记者 王镜宇 卢星吉

如果第五局 10:10 的时候那一分判给了中国队,中国队,中国队把提住了一攻机会,如果瓦尔尔斯没有独得 42 分的超起现,中国队和土耳其队之之的巴黎奥运会女排四分之一决赛可能会有不一样的结果。

然而,在竞技场上没有 "如果"。在小组赛3战3胜、 击败奥运冠军美国队和世锦 赛冠军塞尔维亚队之后,中 国女排的巴黎奥运之旅戛然 而止。

中国队的头号得分手李盈莹说:"我不敢相信比赛结束了。"年轻的吴梦洁在经过混合采访区的时候难以抑制在眼中的泪水,也许她仍稍都上了上,也不是一点的扣球悔恨。大时,脸上写力,脸上了遗憾。

在这样一场旗鼓相当的 较量中,胜负只在毫厘之 间。其实,不论输赢,中国女 排在这场比赛中的付出和努 力都留在了南巴黎竞技场, 那些精彩依然值得我们铭记。

中国队打出了主教练蔡斌想要的快速多变的排球,李盈莹、朱婷、龚翔宇、袁心玥、王媛媛比较均衡的火力让对方很难防范。

李盈莹展现出头号得分 手的风范。第五局9:9时,她 在调整攻的时候将球穿过土 耳其队的双人拦网"钉"在地 板上,刁琳宇、王媛媛忘情拥 抱她的那一刻激荡人心。 老将朱婷带伤拼下19分。虽然她的进

攻效率比巅峰时下滑,但仍然用毫无保留的付出证明了自己的价值。 副攻王媛媛虽然只得到8分,但中国队第三局是在她的发球轮吹响反击的号角。

第三局是在她的发球轮吹响反击的号角, 第四局时又是在她的发球轮赢得10:3的领 先优势。 队长袁心玥依然是定海神针,防守中

她几次拦死瓦尔加斯,进攻中她在第四局 中国队被连追6分时为球队打破"得分荒"。 接应龚翔宇重现巅峰时的"杀手本

色",为中国队贡献了18分和全队并列最高的13次扑救。 二传刁琳宇顶住压力和质疑,有效地

组织起中国队的进攻,基本实现了蔡斌快速多变的战术意图。 自由人王梦洁从上个奥运周期中国队

被质疑频率最高的球员之一,到这个周期

中国队发挥稳定的防守核心,在小组赛和本场比赛中都有可圈可点的表现。
小将吴梦洁在决胜局5:7落后时替换

朱婷登场,为朱婷赢得了喘息之机,也是中国队与对手相持到11平的一块重要"拼图"。

老将张常宁在第三局中国队21:23落 后时被换上场发球,她成功破坏了对方的一 传,给袁心玥创造了拦死瓦尔加斯的机会。

蔡斌临场的换人、暂停大都起到了应 有效果,可圈可点。

如果决胜局时运气稍稍偏向中国队一些,这些精彩的瞬间就是一场团队之胜的绝佳注解。如今结果不理想,这些努力也死应被抹杀。当然,我们也应当看到,以瓦尔加斯为首的土耳其队球员同样奉献了高水准的表现,主教练圣雷利在主力二传厄兹巴依受伤之后的调整、变化煞费苦心,土耳其队同样配得上这场胜利,幸运女神这次站在了她们一边。

一位排球界资深人士认为,决胜局10: 10之后的那个争议球土耳其队的确"过网 击球"了。

虽然止步八强,中国女排在这届奥运会上依然展现了良好的精神风貌和较高的竞技水平,全队上下的表现依然值得尊重,完全可以昂首走出赛场。蔡斌平静地表示要尊重裁判,其实,尊重对手、尊重裁判、平静地接受全力以赴之后并不如意的结果,或许也是女排精神的应

想得而不可得是人生常态。不妨哭一 场,而后重头再来。

新华社巴黎8月6日电

